

# 温岭市公安局通过“团圆系统”DNA技术比对 失散30多年,天台夫妇找回两个女儿

## 新闻37°C

台传媒通讯员 赵云

“祝你生日快乐……”近日,在温岭市公安局内,一群人围着生日蛋糕为张青唱起了生日歌。  
对1986年出生的张青来说,这个生日过得并不简单。30多年来,她第一次和亲生父母一起过生日。“回家的路,太漫长。”她眼角泛红。  
和张青有着相同心情的,还有她的妹妹王天军。“是温岭警方给了我们双倍的惊喜!”母亲陈雪爱说。

### 女儿找到

陈雪爱和老伴叶再广是天台人。今年3月初,在寻亲志愿者的联系下,两人

将血样提供给温岭市公安局“岭你回家”寻亲团队,希望警方通过DNA技术帮他们找回失散30多年的女儿。

上世纪80年代,夫妻俩来到山西太原打工。1986年,他们生下了一个女儿。因为各种原因,女儿刚生下没多久,就被别人领养了。

这事,一直成了夫妻俩的心病。2006年和2009年,夫妻俩两次到太原寻找,都没有成功。陈雪爱说,很多时候半夜醒来,想到女儿,就失眠了。

今年年初,夫妻俩得到了一寻亲平台的帮助。经过志愿者的找寻,发现河北保定的张青情况基本相符。

张青从小就知道,她是养父母抱养过来的。2006年,养父过世。2015年,养母也撒手人寰。这一年,张青开始寻亲。去年年底,她还在当地派出所采了血样。

3月18日,在“团圆系统”数据中,民警比中了双方的DNA:夫妻俩是张青的生物学父母。很快,警方将这个信息告知了双方。

### 又有一个女儿找到

3月21日,本着严谨的态度,民警再次将夫妻俩的血样在“团圆系统”中比对复核,发现河北衡水的王天军也是夫妻俩的亲生女儿。

王天军是不是张青的曾用名?民警一询问,夫妻俩说,王天军是他们另外一个失散的女儿。

原来,1988年,夫妻俩又在太原生了一个女儿,又送养了。这个女儿,就是王天军。和张青比起来,夫妻俩对王天军的信息知道得更少。

“张青找到后,我们正打算让警方帮我们找另外一个女儿。没想到,他们就帮我找到了。”陈雪爱说。这两倍的惊喜,让她激动得好几个晚上都睡不着。

这个消息,让张青也很兴奋。“没想到,我的妹妹也在河北,我们一直生活得这么近!”她说。

当晚,姐妹俩就加了微信。王天军说,她是养父一人带大的,2016年,在养

父的支持下,她也开始寻亲。2017年,她到当地派出所采了血样。

姐妹俩在微信里聊了一个晚上。之后,她们在保定会合,再一起前往北京,乘坐3月23日飞往路桥的航班。

### 一家人团圆

这一晚,陈雪爱和叶再广几乎一夜没睡。他们连夜做了锦旗,订了个大蛋糕。因为3月24日是张青的生日。

3月23日早上6点多,夫妻俩就起床了,叶再广拿锦旗的双手都是颤抖的。出发前,他们到蛋糕店领了蛋糕。路程不远,但夫妻俩却觉得路程特别长。

9点40分,两个女儿拉着行李箱,走出出机口。“对,就是她们!”夫妻俩立即迎了上去,陈雪爱紧紧抱住了两个女儿。之后她们被接到了温岭市公安局。在公安局里,大家一起给张青过生日。吃蛋糕时,陈雪爱给两个女儿喂蛋糕。

这一幕,应该出现在30多年前。好在,一切都不算晚。

## 周说气象

# 雨水间歇,洗晒抓紧

郑红

清明小长假期间,受冷空气和暖气团影响,阴雨天气一直在线,气温回升乏力,一直维持在1字头,湿冷感明显。小长假结束,但太阳还在休假,“雨纷纷”继续,这两天降雨还在挑地方亮相。

昨天白天,春雨虽然无声,但一细密密地下着,不打伞一会儿就会淋湿。昨天夜间开始,雨水按下“增强键”,今天白天部分地区有阵雨现身,白天气温继续在1字头徘徊。阴雨天气雨雾弥漫,能见度大打折扣,大家出行还要注意交通安全。

连续阴雨,很多小伙伴吐槽小长假没能玩尽兴,大家都在等一个晴天。太阳何时能再相见?答案是4月9日。今天下午开始,随着低涡东移出海,本轮降水过程将告一段落。9日至11日,我市将迎来宝贵的降水间歇期。

其中,9日的阳光比较灿烂,之后变得有些羞涩,以多云到阴天为主。有了阳光的助力,气温也会逐步回升,最高温会回到23℃上下,春日的舒适感重新上线。大家有洗晒需求的,9日至11日是个好时机。

本周依旧打破不了晴不过三天的魔咒,周后半段,阴雨天气将重新上线。12日受低层暖切影响,有一次较明显的降水过程,14日降雨或雷雨又要现身。本轮雨水带来的降温并不明显,最高温会维持在20℃以上。

台州市区具体天气预报如下:周一阴有阵雨,下午起雨渐止转阴到多云,13—18℃;周二晴到多云,13—23℃;周三多云转阴局部阵雨,12—21℃;周四阴到多云,15—23℃;周五多云到阴转阵雨或雷雨,15—20℃;周六阴局部小雨转阴到多云,17—27℃;周日多云到阴局部阵雨,17—22℃。



### “云端”普反诈

为加强反诈防骗宣传力度,提高辖区群众反诈意识,近日,天台县公安局白鹤派出所联合白鹤镇政府,在白鹤镇下宅村文化礼堂举办了一场反诈直播活动。直播中,民警围绕电信诈骗案件的特点、常见形式及防范要点等方面进行讲解,以案说法,聚焦电信高发诈骗,剖析诈骗手段、套路。还为大家普及了“国家反诈中心”APP的下载方式和主要功能,引导群众积极安装并注册“国家反诈中心”APP。台传媒通讯员 袁娟娟 陈芬琪 摄

## 为每一个寻亲家庭找到团圆答案

### 快人快语

谷尚辉

世界上最温暖的路是回家的路。早年,陈雪爱和老伴叶再广在太原打工,因为各种原因送养了两个女儿。这么多年来,夫妻俩一直牵挂她们。  
漫漫的寻亲路上,每一天都是煎熬。他

们曾两次到太原寻亲,但因为信息有限,加之技术条件的限制,寻亲一直未能有结果。

两个女儿也随着年龄的增长,寻亲渴望变得越来越强烈。她们通过各种渠道不懈寻找自己的亲生父母,一直怀着团聚的梦想。

在寻亲志愿者和温岭市公安局的帮

助下,一家双向奔赴,这对夫妻终于找到失散30多年的两个女儿。

一些寻亲家庭在寻亲之路上走得很累。一直以来,社会对他们都很同情,大力支持。

陈雪爱和老伴叶再广夫妻的温馨“团圆”故事背后,有志愿者和警方不懈的努

力,也有DNA技术的进步和发展支持。

当家人走失时,我们应该立即向公安机关提供血样,提取DNA,这有助于寻亲工作。公安部门多年的寻亲工作也凝聚了越来越多的社会共识:帮助寻亲家庭,就是要共同努力,帮助更多的家庭实现“团圆梦”。

## 仙居开展家庭废油回收行动



本报讯(通讯员孔寅寅 陈心叶)近日,仙居县分类办以台州市“春分”垃圾分

类主题宣传活动为契机,开展“油启新生”全县家庭废弃油脂回收活动。

自2018年“垃圾革命”开展以来,在仙居,生活垃圾资源化利用率、无害化处理率、分类覆盖率不断攀升,生活垃圾分类理念逐渐深入市民生活。

废油是指在食品加工、烹饪等过程中产生的废弃物。由于其中含有大量有害物质,直接排放会对环境造成严重污染。但

经过处理,废油可以转化为生物柴油、肥料等有用的东西,不仅能够减少对传统石化资源的依赖,还能够为废油回收产业带来经济效益。

当天的“油启新生”回收活动现场,设置了废弃油脂回收点,居民可用收集的废弃油脂兑换肥皂、餐巾纸等生活用品。

“此次活动从家庭废油回收这件小事入手,引导市民重视身边的可回收资

源,提高再生资源利用率,营造绿色环保的良好氛围。”仙居分类办副主任吴天军表示。

此后,每个月28日即为仙居的废弃油脂回收日。该县将以点带面,推广废弃油脂回收行动,打造各镇街都具有影响力的示范标杆小区,发挥示范引领作用,逐步形成全民参与废弃油脂回收行动的良好氛围。

### 遇上门“服务”要警惕

## 椒江查处一起冒充燃气公司人员非法获利案



台传媒记者盛鸣鸣 通讯员鲍盛旭

刚换的新管子,怎么就漏气了?近日,家住椒江区翠华小区的李阿婆准备做饭时,闻到一股刺鼻的气味,立即向台州中燃城市燃气发展有限公司反映情况。由此牵出一起两人冒充燃气公司工作人员,上门“服务”非法获利的案件。

原来,3月22日,台州中燃城市燃气发展有限公司多次接到用户的报修电话,工作人员上门检查后发现,漏气是由于新管与阀门间没有放胶垫导致的,并非该公司组织人员安装。

意识到被人假冒上门安装燃气设备并收取高额费用,可能存在一定的燃气安全隐患,该公司当即即将情况上报给椒江区综合行政执法局,并报

警求助。

接警后,市公安局椒江分局白云派出所高度重视,立即安排人员侦查。3月22日晚9时许,民警在白云街道一宾馆将林某彭、林某广叔侄俩抓获。

经审讯了解到,今年33岁的林某彭是河南许昌人,在老家从事燃气维修工作。

3月18日,他和叔叔林某广到椒江后发现老小区里住着很多老年人,便萌生了通过更换波纹管、自闭阀等燃气设备挣钱的想法。

为取得居民信任,两人特地去广告公司打印了标有“中国燃气”和“隐患排查员”字样的证件,冒充燃气公司工作人员以排查燃气隐患为借口,向居民推荐更换燃气设备。

了解情况后,椒江区综合行政执法局第一时间组织燃气公司人员,对两人所到过的翠华小区、中山小区、花园新村、开元小区等进行地毯式排查,

竭力消除潜在的安全隐患。

椒江区综合行政执法局城管科科长戴亦侃说,针对上门排查但用户不在家的情况,燃气公司也向用户发送了警示短信告知此事。“若存在被假冒人员上门更换过的,用户要及时上报过来,燃气公司会安排工作人员上门检测。”

据悉,短短两天,两人就更换了6户人家的燃气设备,非法获利近2000元。目前,公安机关已依法对林某彭、林某广予以行政处罚。

“我们要求燃气公司加强人员管理和安全宣传,上门服务时做到穿戴规范、主动亮证,并提供相应的票据。特别是集中巡检到某小区时,可通过物业提前告知安检事宜,让小区用户心中有数。”戴亦侃提醒,燃气用户也要提高安全防范意识,注意甄别此类诈骗手段,如有疑问及时拨打燃气公司热线电话0576-88813133查询证实,谨防上当受骗。

## 患者被鼻炎困扰多年,医生一招搞定



台传媒记者 颜敏丹

阳春三月,春暖花开,但对于过敏性鼻炎患者来说,可能要受罪了,流眼泪、流鼻涕,一天都处在喷嚏不断的状态。

温岭的江女士今年30多岁,她已被鼻炎困扰十几年。“我十几岁的时候就得了过敏性鼻炎,发作最频繁的是花粉季节以及夏天吹了空调,喷嚏不断,头痛难入睡。”

江女士说,严重时一天打喷嚏七八十次,流鼻涕,眼睛痒,晚上睡

觉无法正常呼吸等。她吃过各种药,有医院开的,也有经人推荐网购的,这些年花了不少钱,但效果均不理想。

今年3月,她了解到家附近的台州市肿瘤医院开展了治疗鼻炎的一个新技术,于是赶紧找了该院麻醉科(疼痛科)主任医师何清泉。

浙江省肿瘤医院台州院区(台州市肿瘤医院)介入与微创外科副主任医师王一凡和何清泉合作,他们给予江女士两次“鼻炎针”治疗,即两次超声引导下的神经阻滞治疗。几天后,患者恢复大部分的嗅觉,症状得到了有效的控制。

“每次治疗半个小时左右,没有疼痛,治疗后观察一会儿就可回家。现在鼻子不塞了,很少流鼻涕,晚上好入睡,这种感觉真是太好了。”这次就医,

让江女士有了获得感。

据医生介绍,过敏性鼻炎是一种由过敏原接触鼻黏膜后与IgE抗体相互作用,引起的一系列炎症反应,典型症状主要是阵发性喷嚏、清水样鼻涕、鼻塞和鼻痒,部分伴有嗅觉减退及头痛等症。亚洲国家中,成人发病率为10%—30%,儿童发病率为10%—40%。

过敏性鼻炎的标准治疗包括避免过敏原、对症治疗、标准化免疫治疗和患者健康教育等。

“鼻炎针”对严重过敏性鼻炎患者进行治疗后,患者鼻甲缩小,鼻道变宽,继之分泌物减少,患者自觉通气好转,头痛等症减轻或消失。它为很多长期受过敏性鼻炎困扰的患者带来希望,让患者远离鼻涕成河、眼痒鼻痒痒等不适。”何清泉说。

文明健康 有你有我  
“讲文明 树新风”公益广告

社会主义核心价值观  
富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

杜绝舌尖浪费 节约有限资源  
光盘行动 反对浪费

台州市文明办 台州市创建办